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Οι Κατευθυντήριες οδηγίες έκδοσης απολογισμών βιωσιμότητας βοηθούν τους οργανισμούς 
να προσδιορίσουν το αντικείμενο και τον τρόπο έκδοσης των απολογισμών τους.
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Οι Κατευθυντήριες οδηγίες GRI: Τι θα κερδίσω εγώ;

Αξία για τους υπευθύνους έκδοσης απολογισμών
Η έκδοση απολογισμών βιωσιμότητας είναι μια «ζωντανή» διαδικασία και ένα εργαλείο, 
που δεν ξεκινά ούτε ολοκληρώνεται με τη δημοσίευση σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή. Η 
έκδοση απολογισμών πρέπει να ενσωματώνεται σε μια ευρύτερη διαδικασία καθορισμού 
της επιχειρησιακής στρατηγικής, εφαρμογής των σχεδίων δράσης, αξιολόγησης των 
αποτελεσμάτων και συνεχούς βελτίωσης.

Ανεξάρτητα από το εάν συνιστά βασικό στοιχείο της διαχείρισης κινδύνου, το κύριο μέσο για 
την έκδοση εξωτερικών απολογισμών ή μια πλατφόρμα διαλόγου μεταξύ των συμμετεχόντων, 
η έκδοση απολογισμών βιωσιμότητας γίνεται ταχύτατα απαραίτητο μέρος της πρακτικής 
διαχείρισης για επιτυχημένους οργανισμούς όλων των μεγεθών παγκοσμίως.

Προχωρήστε με το δικό σας ρυθμό. Η έκδοση απολογισμών θα πρέπει να αποτελεί εστιασμένη 
άσκηση που παρέχει υποστήριξη στις ανάγκες τόσο της διοίκησης όσο και των συμμετεχόντων

.  

Αξία για τους χρήστες απολογισμών
Οι απολογισμοί βιωσιμότητας μπορούν να αποτελέσουν πλούσια και δυναμική πηγή 
πληροφόρησης ανεξάρτητα από το εάν είστε καταναλωτής, εργαζόμενος, επενδυτής, 
ερευνητής, ενεργό μέλος της κοινότητας στην οποία ανήκετε ή απλώς ενδιαφερόμενος. Οι 
καλύτεροι απολογισμοί πρέπει να παρέχουν μια ισορροπημένη και εύλογη παρουσίαση της 
επίδοσης ενός οργανισμού ως προς τη βιωσιμότητα – συμπεριλαμβανομένων των θετικών και 
των αρνητικών αποτελεσμάτων.

Χρησιμοποιήστε απολογισμούς που εκδίδονται από εταιρείες, μη κερδοσκοπικές οργανώσεις, 
δημόσιους φορείς και άλλους για:

•	 Να αξιολογείτε τη επίδοση βιωσιμότητας σε σχέση με τη νομοθεσία, τα πρότυπα, τους 
κώδικες, τα πρότυπα επιδόσεων και τις εθελοντικές πρωτοβουλίες

•	 Να δημιουργείτε μια συνεχή πλατφόρμα διαλόγου σχετικά με τις προσδοκίες όσον αφορά 
την υπευθυνότητα και την επίδοση

•	 Να κατανοείτε τις επιπτώσεις (θετικές και αρνητικές) που ενδέχεται να έχουν οι οργανισμοί 
στη βιώσιμη ανάπτυξη και

•	 Να συγκρίνετε την επίδοση εντός ενός οργανισμού και μεταξύ διαφορετικών οργανισμών 
σε βάθος χρόνου ώστε να ενημερώνετε τις αποφάσεις σας.

Έκδοση απολογισμών σχετικά με τις οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές επιπτώσεις



Επιλογές για την έκδοση απολογισμών

Εστιασμένος απολογισμός βιωσιμότητας
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Καθοδήγηση για τον 
προσδιορισμό του περιεχομένου 
του απολογισμού

Αρχές για τον προσδιορισμό 
του περιεχομένου 
του απολογισμού

Αρχές για τη διασφάλιση 
της ποιότητας 
του απολογισμού
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Καθοδήγηση για τον καθορισμό 
των ορίων του απολογισμού
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Αρχές και καθοδήγηση
Εφαρμόστε τις Αρχές έκδοσης απολογισμών και τις οδηγίες 
ώστε να διασφαλίσετε ότι ο απολογισμός σας είναι εστιασμένος 
και έχει αξία για συμμετέχοντες τόσο εντός όσο και εκτός του 
οργανισμού.

•    Προσδιορισμός περιεχομένου απολογισμού εφαρμόζοντας 
τις Αρχές της ουσιαστικότητας, της συμμετοχής των 
συμμετεχόντων, του πλαισίου βιωσιμότητας και της 
πληρότητας.

•    Διασφάλιση ποιότητας του απολογισμού εφαρμόζοντας 
τις Αρχές ισορροπίας, συγκρισιμότητας, ακρίβειας, 
επικαιρότητας, αξιοπιστίας και σαφήνειας.

•    Καθορισμός των ορίων των απολογισμών ακολουθώντας 
την καθοδήγηση που παρέχεται προκειμένου να 
προσδιοριστούν οι φορείς που πρέπει να συμπεριληφθούν 
στον απολογισμό

. 

Τυπικές δημοσιοποιήσεις 
Υπάρχουν τρεις διαφορετικοί τύποι μέτρων που μπορούν 
να χρησιμοποιηθούν ώστε να διατυπωθούν η στρατηγική 
προσέγγιση, οι στόχοι διαχείρισης και τα αποτελέσματα 
επίδοσης.

•    Οι δημοσιοποιήσεις Προφίλ καθορίζουν το συνολικό πλαίσιο 
για την κατανόηση της επίδοσης, όπως η στρατηγική και η 
διοίκηση.

•    Οι δημοσιοποιήσεις της Προσέγγισης διαχείρισης επεξηγούν 
τον τρόπο διαχείρισης συγκεκριμένων ζητημάτων 
βιωσιμότητας, συμπεριλαμβανομένων των στόχων και των 
επιδιώξεων.

•    Οι Δείκτες επίδοσης αποκαλύπτουν συγκρίσιμα στοιχεία 
σχετικά με την οικονομική, την περιβαλλοντική και την 
κοινωνική επίδοση

.

Οι Κατευθυντήριες οδηγίες του GRI: Συνοπτική παρουσίαση



Η βοήθεια είναι καθ’ οδόν!
Καταρτίζετε τους πρώτους σας απολογισμούς; Είστε πεπειραμένος 
επαγγελματίας που αναζητά την επόμενη πρόκληση; Είστε συμμετέχων 
που επιδιώκει την καλύτερη αξιοποίηση των απολογισμών; Η ενότητα 
Μάθηση και υπηρεσίες του GRI προσφέρει ευρύ φάσμα ηλεκτρονικών 
και προσωπικών πόρων, δυνατότητες δημιουργίας δικτύων και άλλες 
μορφές υποστήριξης τόσο για τους υπευθύνους έκδοσης απολογισμών 
όσο και για τους χρήστες απολογισμών.  

Λήψη Κατευθυντήριων οδηγιών
Οι Κατευθυντήριες οδηγίες διατίθενται σε πολλές γλώσσες και 
μορφές. Επισκεφθείτε τη διαδικτυακή τοποθεσία για μια ηλεκτρονική 
περιήγηση στις Κατευθυντήριες οδηγίες ή για λήψη σε μορφή XBRL. 
Πραγματοποιήστε λήψη και εκτυπώστε δωρεάν το δικό σας  
αντίγραφο σε μορφή PDF. Παραγγείλετε την έντυπη έκδοση 
προσαρμοσμένη στις ανάγκες σας και θα την παραλάβετε  
με εύχρηστη βιβλιοδεσία.

Το GRI αποτελεί Συνεργαζόμενο Κέντρο του Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών για το Περιβάλλον 
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